Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2º bimestre 


1. (PUC-RJ) Considere duas situações. Na situação A, uma lâmpada é conectada a uma bateria, que fornece uma ddp constante, e, na situação B, duas lâmpadas iguais são conectadas em série à mesma bateria. Comparando-se as duas situações, na situação B, a bateria provê:
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a) a mesma luminosidade.
b) maior intensidade de corrente.
c) menor intensidade de corrente.
d) maior luminosidade.
e) menor tensão. 


2. (UFC-CE) Um barbeador elétrico, cujos dados nominais são 120V e 8W, deve ser usado em uma tomada disponível de 240V. Para não danificar o aparelho, deve ser instalada em série com este barbeador uma resistência cujo valor, em ohms, é:

a) 1800. 
b) 1200. 
c) 900. 
d) 600. 


3. (CEFET-PR) Num circuito elétrico de tensão 110V, protegido por um fusível de 30A, é instalado um chuveiro de 3500W de potência. Se a tensão passar a 220V e a potência do chuveiro para 4400W, com o mesmo fusível, o circuito: 

a) continuará sendo interrompido, pois a potência do chuveiro sofreu um aumento de 25,7%.
b) não mais será interrompido, pois o fusível suporta uma tensão maior.
c) a exemplo do que já acontecia quando a tensão era de 110V, continuará não sendo interrompido.
d) não mais será interrompido, pois a corrente do circuito ficará inferior à suportada pelo fusível.
e) continuará sendo interrompida, pois a corrente do circuito continuará sendo superior à suportada pelo fusível. 


4. (PUC-PR) Um determinado circuito elétrico de uma residência, cuja tensão elétrica é de 120V, é constituído por cinco tomadas de corrente onde, eventualmente, são ligados alguns tipos de aparelhos abaixo relacionados. O circuito é protegido por um disjuntor (fusível) de 15,0A.
1. Máquina de lavar roupa - potência de 480W.
2. Aquecedor elétrico - potência de 1200W.
3. Enceradeira - potência de 360W.
4. Aspirador de pó - potência de 720W.
5. Televisão - potência de 240W.
O circuito será interrompido pelo disjuntor (fusível), ao se ligarem simultaneamente:

a) máquina de lavar roupa e aquecedor.
b) máquina de lavar roupa, enceradeira e televisão.
c) enceradeira, aspirador de pó e televisão.
d) aquecedor e aspirador de pó.
e) em nenhum dos casos apresentados o circuito será interrompido. 


5. (CEFET-PR) Uma fonte ideal de tensão constante V forma um circuito com seis resistores iguais com resistência que vale 10[image: image2.bmp]. Uma chave seletora permite escolher as cinco posições marcadas para permitir o aquecimento da água, no menor tempo possível. A posição correta para que tal efeito aconteça é a: [image: image3.png]



a) A. 
b) B. 
c) C. 
d) D. 
e) E. 

 


6. (Inatel-MG) Em uma residência, na qual a voltagem é 120V, é instalado um fusível de 22A. Se o chuveiro tiver a seguinte especificação: 2400W e 120V, qual o número máximo de lâmpadas, com a especificação de 60W e 120V, que poderá ser ligado na instalação residencial, simultaneamente com o chuveiro? 

a) 12. 
b) 10. 
c) 8. 
d) 6. 
e) 4. 


7. (UFMS) No circuito apresentado pela figura, a fonte fornece tensão constante U. Cada resistor apresenta uma resistência R. Quando a chave C está aberta, a intensidade da corrente elétrica e a potência dissipada no circuito são I e P, respectivamente. Fechando-se a chave, os valores da intensidade da corrente e da potência dissipada no circuito serão, respectivamente:
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a) I/2 e P/4.
b) 2I e P/2.
c) I e P/2.
d) 2I e 2P.
e) I/2 e P/2. 

  



8. Nos esquemas, todos os resistores são          idênticos. Pelo esquema 1, a potência é de 20 watts. Pelo esquema 2, a potência dissipada é, em watts, igual a: [image: image5.png]20V
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a) 2,5. 
b) 5,0. 
c) 10. 
d) 40. 
e) 80. 


9. (UEL-PR) Três resistores iguais, M, N e P, são associados como mostra a figura e ligados a uma fonte de tenção constante U.
Sabendo que o resistor P dissipa uma potência de 60W, as potências dissipadas por M e N valem, respectivamente, em watts:
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a) 60 e 30. 
b) 60 e 60. 
c) 120 e 30. 
d) 120 e 60. 
e) 240 e 60. 



10. (Fatec-SP) Quando se submete o sistema representado na figura, há uma diferença de potencial elétrico de 14V entre os pontos A e B. O resistor que dissipa maior potência é o de:
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a) 1[image: image8]. 
b) 2[image: image9]. 
c) 4[image: image10]. 
d) 3[image: image11]. 
e) 6[image: image12]. 


11. (ITA-SP) No circuito elétrico da figura, os vários elementos têm resistências R1, R2 e R3 conforme indicado.
Sabendo que R3 = R1/2, para que a resistência equivalente entre os pontos A e B da associação da figura seja igual a 2R2 a razão r = R2/R1 deve ser: 
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a) 3/8. 
b) 8/3. 
c) 5/8. 
d) 8/5 
e) 1. 


12. (FCM-MG) Três lâmpadas idênticas L1, L2 e L3 estão ligadas num circuito esquematizado na figura abaixo. Nos terminais M e N, aplica-se uma ddp constante.

Se a lâmpada L3 for desligada, as lâmpadas L1 e L2: 

a) ficam com mais brilho.
b) ficam com menos brilho.
c) ficam com o mesmo brilho.
d) apagam-se. 
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13. (Unirio-RJ) É necessário ligar três lâmpadas em tensão igual a 110V com uma fonte de 220V. Nesta situação, o circuito adequado para a melhor utilização das lâmpadas é: 
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14. (UFMG) Em qual(is) dos circuitos esquematizados na figura é possível alterar o brilho da lâmpada L2 sem alterar o brilho de L1? A ddp U se mantém constante nos três circuitos. 
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a) Somente I.
b) Somente II.
c) Somente III.
d) I e II.
e) I e III. 


15. (ITA-SP) Duas lâmpadas incandescentes, cuja tensão nominal é de 110V, sendo uma de 20W e a outra de 100W, são ligadas em série em uma fonte de 220V. Conclui-se que: 

a) as duas lâmpadas acenderão com brilho normal.
b) a lâmpada de 20W apresentará um brilho acima do normal e logo queimar-se-á.
c) a lâmpada de 100W fornecerá um brilho mais intenso do que a de 20W.
d) a lâmpada de 100W apresentará um brilho acima do normal e logo queimar-se-á.
e) nenhuma das lâmpadas acenderá. 

RESPOSTAS
1. c
2. a
3. d
4. d
5. c
6. e
7. d
8. b
9. e
10. c
11. a
12. c
13. b
14. c
15. b 

